Сценарий
проведения всероссийского учения 29-30 августа 2023 года
по отработке комплексного сценария «Действия работников объектов образовательных организаций и сотрудников охраны при вооруженном нападении на объект (территорию) образовательной организации и обнаружении после нейтрализации нарушителя (группы нарушителей) размещенного в здании или на территории образовательной организации взрывного устройства»

[bookmark: _GoBack]На предстоящем учении планируется отработать 2  учебных вопроса: 

1. Действия работников объектов образовательных организаций и сотрудников охраны при вооруженном нападении на объект (территорию) образовательной организации. 

2. Действия работников объектов образовательных организаций и сотрудников охраны при обнаружении после нейтрализации нарушителя (группы нарушителей) размещенного в здании или на территории образовательной организации взрывного устройства. 

Проведение учение рекомендуется начать с теоретической части, на которой руководитель учения на конкретном объекте представляется участникам учения, а также представляет сотрудников МЧС России, МВД России и Росгвардии (при их наличии на объекте), объявляет тему, цели и задачи предстоящего учения. 

Далее руководитель учения: 
Напоминает участникам учения порядок действия руководства образовательной организации, педагогических и других работников в соответствии с Алгоритмами действий персонала образовательной организации, работников частных охранных организаций и обучающихся при совершении (угрозе совершения) преступления в формах вооруженного нападения, размещения взрывного устройства, захвата заложников, срабатывания на территории образовательной организации взрывного устройства, в том числе доставленного беспилотным летательным аппаратом, нападения с использованием горючих жидкостей, а также информационного взаимодействия образовательных организаций с территориальными органами МВД России, Росгвардии и ФСБ России (далее - Алгоритмы). 

Дает краткую оценку состояния антитеррористической защищенности образовательной организации, на базе которой проводится учение. 
Определяет место сбора эвакуируемых. 

Назначенный руководителем учения работник образовательной организации доводит порядок оказания первой  помощи пострадавшим. 
При наличии на объекте представителей оперативных служб необходимо осветить порядок действий их представителей на объекте при совершении преступления террористической направленности. 
После проведения теоретического занятия руководителю учения необходимо доложить в оперативный штаб муниципального образования о готовности приступить к практической части учения. 
Оперативный штаб доводит руководителю учения вводную по первому учебному вопросу, при этом конкретная вводная доводится до образовательной организации только с началом практической части учения. 
Участники учения выполняют мероприятия учебного вопроса в соответствии с разработанными в образовательной организации алгоритмами. 
После завершения отработки первого учебного вопроса руководитель учения на объекте докладывает об окончании отработки в оперативный штаб либо, если действия обучаемых были неудовлетворительны, повторяет отработку учебного вопроса. 
После доклада руководителя учения об отработке первого учебного вопроса оперативный штаб доводит вводную по второму учебному вопросу. 
Участники учения выполняют мероприятия второго учебного вопроса в соответствии с разработанными в образовательной организации алгоритмами. 
После завершения отработки второго учебного вопроса руководитель учения на объекте либо докладывает об окончании отработки в оперативный штаб либо, если действия обучаемых были неудовлетворительны, повторяет отработку учебного вопроса. 
По окончании учения его руководитель подводит краткие итоги, доводит до участников учения выявленные недостатки, составляет акт о проведенном учении. 
Во время отработки практических действий руководитель учения на объекте должен постоянно оценивать правильность действий всех категорий обучаемых. При необходимости руководитель может назначить себе 1-2 помощников из числа наиболее подготовленных работников образовательной организации. 
