ПАМЯТКА ДЛЯ ПАЦИЕНТА, ПОСТРАДАВШЕГО ОТ УКУСА КЛЕЩА
Если Вы пострадали от укуса клеща, то Вы срочно нуждаетесь в проведении экстренной профилактики инфекций, передающихся при укусах иксодовыми клещами, которые приводят приводящие к серьезным поражениям, а иногда и к смертельному исходу (клещевой энцефалит, клещевой боррелиоз, эрлихиоз, анаплазмоз). Обратитесь в скорую помощь или на ФАП!
С целью профилактики клещевого энцефалита круглый год проводится иммунизация против этого заболевания. Прививки ставятся по следующей схеме: V1 –> через 1-7 мес. V2 –> через 1 год. RV1 –> затем каждые 3 года все последующие ревакцинации RV2, RV3 и т.д.
[bookmark: _GoBack]Если к моменту укуса у Вас ещё не поставлена ревакцинация или с момента постановки последней ревакцинации прошло 3 года и более, то Вам с целью профилактики клещевого энцефалита требуется введение специфического иммуноглобулина, что является дорогостоящим мероприятием. Иммуноглобулин ставится в течение 72 часов с момента укуса.
При множественных укусах клещами иммуноглобулин вводится независимо от того как привит или не привит человек.
В эти 72 часа медики совместно с пациентами ведут поиск и подтверждение сведений о прививках, а пострадавшему следует именно в этот срок получить результат исследования клеща на наличие вируса энцефалита, если насекомое исследовано. Все данные анализируются и окончательно делаются выводы в необходимости или в ненадобности постановки иммуноглобулина.
!!!! В первые 3 дня после укуса с Вами по телефону могут связываться медицинские работники, просьба брать трубку телефона при звонках от незнакомых номеров.
В настоящее время и государственные и частные лаборатории делают исследования клещей на широкий спектр инфекций, что позволяет врачу и пациенту в короткие сроки определить тактику экстренной профилактики. Привезти клеща на исследование Вы можете в ближайшие лаборатории, предварительно узнавайте стоимость и сроки исследования, режимы работы:
· Нижнетагильский филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области», г. Нижний Тагил, ул. Октябрьской Революции, д. 86., 83435257287, 83435495638.
· Гемотест, Серов, ул. Ленина 173, 88005501313 (до 3-4 дней)
· Инвитро, Серов, ул. Карла-Маркса, д. 29, 83438598930 (до 3 дней)
· Ситилаб-Урал, Нижний Тагил, просп. Ленина, д. 54, 83435475962 (до 3 дней)
· Хеликс, Нижняя Тура, ул. Нагорная, д. 14, +79022557574, 8-800-250-8-678 (долго, до 5 дней)
Кроме того, всем пациентам, пострадавшим от укусов клещами, с целью профилактики клещевого боррелиоза, эрлихиоза, анаплазмоза и других клещевых инфекций назначаются схемы приёма антибиотиков! Назначение препарата осуществляет только медицинский работник, а препарат продаётся в аптеках по рецепту.
После укуса в течение 14 дней Вы должны отслеживать состояние здоровья.
Срочно обратитесь к врачу, если:
— На месте укуса образовалось красное пятно;
— Увеличились лимфоузлы;
— Повысилась температура;
— Появились головные или мышечные боли;
— Появилась сыпь, по всему телу. 
