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«ЗАСВЕТИСЬ НА ДОРОГЕ! В ЭТОМ ФЛИКЕР ВАМ ПОМОЖЕТ!»

Цели: Повысить бдительность первоклассников по пути в школу и домой в темное время суток. Знакомство юных пешеходов со световозвращателями. Повторение правил перехода улицы. Профилактика ДТП среди школьников-первоклассников.
Задачи: 1. Руководителю отряда ЮИД провести беседу с первоклассниками о том, что такое фликер, как и где его носить, как он влияет на безопасность пешехода на дороге. Повторить правила дорожного движения, перехода улиц. 
2. Отряду  ЮИД,  провести акцию «Подари первокласснику фликер», и правильно их закрепить на видном месте.
3. Распространение среди  младших школьников листовок «Для чего нужны световозвращающие элементы».
4. Акцентировать внимание родителей на необходимость ношения световозвращающих элементов (фликеров) на детской одежде для повышения безопасности.

Для пешехода очень важно быть заметным, так как большинство наездов транспорта на пешеходов происходят именно из-за плохой видимости пеших людей. Это особенно часто случается на плохо освещенных улицах вне населенных пунктов. Бывают случаи, что столкновения транспорта или наезды автомобилей на различные препятствия происходят из-за того, что водитель не успел вовремя заметить человека в темной одежде. Многие производители детской одежды заботятся не только о красоте и удобстве своей продукции, но и безопасности юного пешехода, используя световозвращающие элементы: рисунки на куртках, вставные полоски и т.д. При выборе одежды для ребенка следует отдавать предпочтение именно таким моделям.
    При отсутствии специальной одежды необходимо приобрести другие формы световозвращающих элементов, которые могут быть размещены на сумках, куртке или других предметах. Такими же элементами безопасности следует оснастить велосипеды и самокаты. При движении с ближним светом фар водитель замечает пешехода со световозвращающим элементом с расстояния 130 - 140 метров, тогда как без него – лишь с 25 – 40 метров.
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УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!
Что такое фликер?

Фликеры – это световозвращающие элементы, которые отражаются в свете фар автомобиля и позволяют водителю увидеть пешехода (велосипедист) в темное время суток.
Пешеход, имеющий  световозвращающий элемент, заметен на расстоянии свыше150 метров, это означает, что водитель имеет гораздо больше времени, чтобы отреагировать. 
Риск попасть в аварию для пешехода без световозвращающего элемента, в десять раз больше, чем для пешехода, носящего световозвращающий элемент. Ситуацию со смертностью пешеходов можно значительно улучшить, если сделать пешеходов заметными на дороге круглые сутки.
Новые правила дорожного движения (ПДД) предписывают пешеходам, находящимся на проезжей части или по обочинам дорог, в тёмное время суток, правильно обозначить себя световозвращающими (СВ) элементами безопасности. Невыполнение этого требования – может создать аварийную ситуацию на дороге и привести к трагедии.
Именно, ВЫ, РОДИТЕЛИ, можете и должны объяснять детям, как важно соблюдать правила  дорожного движения.
Наденьте световозвращающие элементы, пусть водители видят Вас и вашего ребёнка издалека.

ПОМНИТЕ!
РЕБЁНОК УЧИТСЯ ЗАКОНАМ ДОРОГ, БЕРЯ ПРИМЕР С ЧЛЕНОВ СЕМЬИ И ДРУГИХ ВЗРОСЛЫХ. НЕ ЖАЛЕЙТЕ ВРЕМЕНИ НА ОБУЧЕНИЕ ДЕТЕЙ ПОВЕДЕНИЮ НА ДОРОГЕ. БЕРЕГИТЕ РЕБЁНКА! СТАРАЙТЕСЬ СДЕЛАТЬ ВСЁ ВОЗМОЖНОЕ, ЧТОБЫ ОГРАДИТЬ ЕГО ОТ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ НА ДОРОГЕ!
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